

ПЯТНИЦА
24
ИЮЛЯ
1942 год
№ 88
(117)

Салганская ПРАВДА

VIII-V
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военные промышленные объекты г. Кенигсберга и его района. В результате бомбардировки в г. роде возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

Всемерно развивать животноводство

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования наша Горьковская область за развитие колхозного животноводства зачислена кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Такая высокая оценка работы в дни великой отечественной войны обязывает каждую партийную организацию, каждого комсомольца, каждого колхозника и колхозницу еще и еще усилить борьбу за развитие животноводства, за его продуктивность. Сейчас первоочередная и неотложная задача заключается в том, чтобы в декаду—две выполнить установленный план по общему поголовью скота. Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Обороны, необходимо в каждом колхозе усилить работу по покупке и контрактации скота для колхозных ферм, необходимо удешевить заботу о сохранении молодняка, прекратить забой, резко надо поднять продуктивность поголовья.

За декаду, с 10 по 20 июля, в нашем районе колхозами закуплено 748 голов скота, птицефермы пополнились на 1022 головы. Такой колхоз как «Партизан» с превышением плана укомплектовал все фермы. В колхозе «Пржектор» поголовье скота на МТФ составляет 107 процентов к плану, по поголовью свиней план выполнен на 165 процентов, перевыполнен план по овцам. Во многих других колхозах за последнее время заботливо пополняются фермы.

Но все же есть у нас колхозы, в которых и до сих пор не выявлено значение развития колхозного животноводства. Плохо, например, развивается животноводство в некоторых колхозах Лукьяновского и I Александровского сельсоветов. Там и плохо пополняют фермы и беззаботно относятся к заготовке такого важного вида кормов, как силос. В Васильевском сельсовете не прекращен недопустимый падеж молодняка, на фермах процветает поденщина, отсутствует учет. В большинстве колхозов района не выполнены планы по птицефермам.

У нас в районе есть десятки замечательных животноводов—доярков, конюхов, свиноводов, телятников. Надо добиться, чтобы на фермах каждый работник носил звание стахановца своего времени. Надо добиться, чтобы наш район был в числе передовых районов области по развитию животноводства. Для каждого работника фермы это будет честью, это будет лучшей помощью фронту.

Успех Кечасовского сельсовета

Все колхозы Кечасовского сельсовета выполнили план по силосованию кормов. Силоса по сельсовету на 22 июля заложено 740 тонн.

Работа по силосованию продолжается. Впереди по этой работе идет сельхозартель «Пржектор».

С. МАЛКИН.

Первым в районе

В районе немало колхозов, которые выполнили и перевыполнили планы по укрупнению поголовьям молочного-товарных ферм, овцеферм, по свиньям, по конскому поголовью. Но первым в районе по всем видам ферм выполнил план колхоз «Партизан» (председатель колхоза т. Капустина). В этой сельхозартели выполнен план по поголовью и на молочно-товарной ферме, и на свиноферме, и по поголовью овец и коней, и на птицеферме.

П. АЛЕКСАНДРОВ

КОСЬБУ ЛУГОВ ЗАКОНЧИЛИ

Обширные площади занимают луговые травы в колхозах «17 лет Октября», «III решающий» и «Память Ленина». Некоторых колхозников брало сомнение: справимся ли? Но вот на косьбу лугов вышли опытные косцы, а за ними большие бригады женщин и девушек, сумевших доказать, что и они умеют косить не хуже мужчин.

Сегодня в этих колхозах скошены последние гектары травостоя. Так же успешно в колхозах приходит стогование сена и сдача его государству.

Д. СТЕПАНОВ.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

ПАРЫ ВСПАХАНЫ

В колхозе «Красный броневик», им. 17 партсъезда, «Коммунар» и им. Карова, II Александровский сельсовет, закончили пахню паров. Все лошади в колхозе «Красный броневик» сейчас работают на передашке, к передашке приступают и другие колхозы.

Внимательный уход за конем со стороны конюха Лебедева Максима Фроловича в колхозе «Красный броневик», развернувшееся соревнование между пахарями обеспечили успешное окончание взмета паров.

А. ВИНЮКОВ.

Все ли готово к уборке хлебов?

ПРОВЕРКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ДОГОВОРОВ МЕЖДУ КОЛХОЗАМИ

Колхозы нашего района, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя и ряд обязательств по подготовке к уборке хлебов. Предварительные итоги выполнения этих обязательств по некоторым колхозам представляются в следующем виде.

В соревновании между колхозами «Пржектор» и им. Молотова (Кечасовский сельсовет) впереди идет по подготовке к уборочной колхоз «Пржектор» (председатель т. Шамаров).

Здесь полностью закончен ремонт жаток, подготовлены к жнитву лобогрейки, косы, серпы, повозки. Готовы складские помещения, достаточно заготовлено мешков, в порядок приведены крытые токи. В бригадах все люди сейчас знают свое

место в предстоящих работах. Неплохо готовятся и молотницы, но там еще не закончен ремонт повозок, к ремонту и очистке складов не приступали, не подготовлены косы и молотильные токи.

В соревновании между колхозами им. 17 партсъезда и «Красный броневик» (II Александровский сельсовет) первое место на сегодня занимает колхоз им. 17 партсъезда (председатель т. Сафонов). В этом колхозе есть большой недостаток—нет пока плана на уборочную, но материальная часть жатки, инвентарь и все остальное—готово в жнитву хоть сегодня. В колхозе же «Красный броневик» на сегодня не приступали к ремонту токов и складов. Не хватает повозок, нет также плана уборочной,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе ВОРОВАЖА, а также в районах ПИМЛЯНСКАЯ, НОВОЧЕРКАССК

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20000 снарядов. Огромный урон нанесли противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасска. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 59 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также по-

если значительные потери и к исходу второго дня боев по приказу Командования отошли на новые позиции.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДОТов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение 4 дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны вначале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Оберцоллинга: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала. Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?..»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

